

国家现代农业产业技术体系 四川创新团队工作动态

2016 年第 6 期

(总第 127 期)

四川省农业厅科教处
四川省农科院信息所

二〇一六年三月六日

加强院地合作，推进产业升级

川南是我省早春蔬菜生产重要基地之一，产品上市期略晚于攀西，主要以生产早春喜温蔬菜和秋延后蔬菜为主，生产种植历史较长，基础条件较好，川南蔬菜对农户增收，丰富菜篮子发挥了重要作用。但是，近年来随着我国农业农村生产格局和市场消费的变化，蔬菜产业如何适应新形势发展变化，赋予我们蔬菜工作者更多的思考和重任。2016年2月25-27日，四川省农业科学院院长李跃建带领团队科研成员，到川南自贡、泸州等地调研蔬菜产业，探寻破解川南蔬菜生产发展制约瓶颈的途径，推进蔬菜产业升级服务地方经济。

第一站到达自贡，在自贡市农业局、自贡市农科所及相关领导和科技人员的陪同下，先到大安区何市镇调研指导多年生饲草玉米基地

生产情况，并对当地提出指导建议。要求围绕中央一号文件精神做好粮经饲三元结构调整，促进种养结合循环发展；再到贡井区龙潭镇、荣县鼎新镇蔬菜生产基地，详细了解番茄、黄瓜、茄子等蔬菜生产、组织经营等情况，对生产中的问题提出了指导意见及解决办法。同时指出，当地秋冬季温光资源较好，秋延后蔬菜辣椒、茄子等发展面积大，就下一季如何开展辣椒、茄子等秋延后蔬菜的轻简化再生栽培提出了指导意见。

第二站到达泸州，在泸州市农业局、江阳区政府及相关科技人员的陪同下，李院长一行先到老蔬菜生产基地白湾村调研指导早春黄瓜、嫁接茄子、早春番茄的生产种植技术，了解示范种植大户对省农科院园艺所支持建设的水肥一体化灌溉设施使用情况，强调要推广应用新技术，认真贯彻执行农业部十三五期间化肥零增长行动计划，化肥农药减施增效，科学进行肥水管理，适应新时期农村劳动力变化及产业发展需求，发展现代农业，促进节本增收；再到泸州市现代农业示范区——江阳区董允坝进行了实地调研指导，建议现代农业园区要培育优势主导产业，并与相关产业互动，进一步推动泸州蔬菜全产业链可持续健康发展。

调研指导后，李院长给团队成员部署了新的任务，要求相关科技人要结合项目工作和生产实际，认真学习中央一号文件精神，用实际行动践行农业供给侧结构性改革；加强与地方合作，加大新品种、新技术、新模式的示范与推广应用，推进川南等蔬菜基地现代农业发展；提高蔬菜产品质量，加快蔬菜产业提质增效，保障以蔬菜为主的“菜

篮子”农产品质量安全。

四川蔬菜创新团队盆地内设施栽培岗位

电 话： (028)84504190 邮 编： 610066

地 址： 成都市净居寺路 20 号（四川省农科院信息所内）

电子信箱： scnycxtd@163.com

网 址： www.scnycxtd.com / www.四川农业创新团队.com